

LA POLITICA DE LOS VIEJOS Las Colonias escolares REFLEJOS

Mi querido amigo y correligionario Fernando Gómez Peláez. Me pregunta. ¿Vd. si estoy dispuesto a colaborar en un periódico de las juventudes de Torrelavega...?

Y ni uno solo, digo, ha encontrado solución ni siquiera camino para resolverlo. Ved lo que ha pasado con el «hambre», lo sucedido con las responsabilidades. Con la historia nefanda de los ejércitos de la monarquía.

Ya han regresado a sus hogares los pequeños escolares que fueron a las Colonias que organizó el Ayuntamiento, presupuestando para ello, 42.758'60 pesetas.

A estos gastos vamos a agregar las disponibilidades que por diversos conceptos ha tenido el Ayuntamiento: Por subvención del Estado 5.000 pesetas.

Los santanderinos políticos o que siguen las incidencias de la política, por ser obreros organizados, están de enhorabuena porque van a ser los testigos de mayor cargo, ante las evocaciones, citas y comentarios que va a merecer el discurso tanto del jefe del Gobierno como de Acción Republicana, ya que como ambas cosas habló.

vive en aquellos que con hechos lo demuestran y con hechos soportan las vicisitudes y las contrariedades, y en escaso número en aquellos políticos que en contra de su voluntad, fueron sacados de su retiro, para elevarle a un cargo por verdadera voluntad de sus electores.

RESUMEN

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes rows for Viajes, Gratificaciones, Estancias, Ter. establecimiento, Hipódromo Bellavista, Soria, and Reinosa.

INFORMACION GENERAL

MUNICIPALERIAS

La puerta de la alcaldía estaba abierta, y lo estaba tanto, que el alcalde nos dijo lo de la reunión de ayer, que era para la vuelta del hijo pródigo al hogar municipal, según manifestación de un concejal monárquico.

INFORMES POLITICOS

De la relación que ha solicitado de los Ayuntamientos para que hagan constar la filiación de cada uno, es un trámite que interesa el ministro de la Gobernación, y que engrose los otros que tenía pedidos.

Nos habló el alcalde de la reunión tenida anoche en la Diputación, para tratar sobre el paro, manifestándonos que el Ayuntamiento tiene proyectos, obras, que emplearía gran número de obreros; pero lo que le hacía falta el factor pesetas, cosa que debe tenerse en cuenta.

Dijimos al gobernador que si nos facilitaría la lista de estas clasificaciones, porque con ello contribuiríamos a cuanto persigue el ministro, ya que el aval de esta filiación había de dárlo el mismo pueblo y no publicándolo adolecería del vicio de nulidad, y además, se a un compendio de gracias esta lista de concejales «repúblicanos».

Nos habló también de aquellas obras que habían merecido el apoyo de diputados a Cortes, merced a los cuales, el Estado había consignado unos miles de duros, cosa muy distinta de lo que se hablaba en la reunión de anoche, donde todos llevábamos obras y no dinero, que es lo principal a tratar; y hallado éste, el Ayuntamiento dispondrá de la ejecución de lo que llama el «proyecto inmediato», y mientras llegarán los recursos de aquello que se planea para el otro llamado «proyecto mediato».

La austeridad política, el «Dios te ampare, políticamente», sólo vive en las conciencias de los preferidos, sólo

Urge, pues—dice el alcalde—dar solución mañana mismo al paro; empezar a colocar obreros, y en eso escriba el principio del resultado que se persigue en esta clase de reuniones.

Hay varios concejales que se hallan ajenos de la localidad donde fueron elegidos. Unos tienen destino por el Estado; otros particular; entre éstos, hay quien actúa y hay quien no actúa. ¿No hay incompatibilidad manifiesta, y por lo tanto destitución fulminante, ya que su presencia en los Municipios es para ir contra los republicanos?

Saludale afrentadamente, en nombre de todos, F. Gómez Peláez.

Se reunirán en la madrugada del jueves al viernes los afiliados a la Agrupación de Camareros, siendo la reunión a las dos de la mañana, debiendo asistir con puntualidad.

Visitaron al gobernador una Comisión del Partido Republicano Conservador, para saludar a la autoridad; el jefe del Ferrocarril Cantábrico y Norte, para comunicarle que con motivo de celebrarse la manifestación en Torrelavega sobre la valla, cerrando al público el acceso a las estaciones, que estaban pendientes de cuanto dijera la superioridad y que acatarían el fallo que se dicte en este sentido.

Se reunieron en la tarde los obreros de Astillero, para hablarle sobre la forma de admitir un patrono los obreros para nuevos trabajos, quedando el que informará a resolver el alcalde de dicho pueblo.

De la reunión de anoche nos informó el señor Rubio Callejón, sobre la Comisión nombrada para resolver el paro, cuya Comisión se pondría de acuerdo con la del Ayuntamiento, para proporcionar la fórmula económica, y que todos los representantes o asistentes a ella, han de mirar a que no haya dualidad alguna, y si únicamente el buscar la solución que re-

Varías veces hemos escrito sobre la necesidad de establecer el coche celular para trasladar a los detenidos a la cárcel. Tantas veces lo hemos hecho, otras tantas es desoírnos, pero tenemos seguridad de que alguna vez se habrá de subsanar, y habrá de serlo cuando a la autoridad se le plante un conflicto al conducir un detenido o cuando vayan a la cárcel aquellos en quien consiste que esto no se emende.

Hoy, hay trabajo, pero llegó la lluvia, la implacable lluvia, privilegio de la Montaña. En la descarga de maíz de un barco inglés se habían de ocupar 115 obreros, en otro de cargamento de madera 110, y en varios más, 35 hombres y 35 mujeres, 35 heroínas del trabajo, ¡Bravas mujeres de la carga y descarga del muelle!

Hagan el favor, señor gobernador, señor alcalde, señor presidente de la Audiencia o el moro Muza, de percatarse de lo que supone para la ciudad y para los detenidos el conducirlos a pie por las calles de la ciudad y muchas de las veces esposados.

Hoy, hay trabajo, pero llegó la lluvia, la implacable lluvia, privilegio de la Montaña. En la descarga de maíz de un barco inglés se habían de ocupar 115 obreros, en otro de cargamento de madera 110, y en varios más, 35 hombres y 35 mujeres, 35 heroínas del trabajo, ¡Bravas mujeres de la carga y descarga del muelle!

El primer día que lo dijimos anunciamos que no cejaríamos en nuestro empeño. Hoy lo reiteramos, por dignidad de la ciudad y sobre todo por humanizar estas conducciones, en las que muchas veces van incoherentes y honrados seres.

Que cese la lluvia y los barcos desocupen sus hinchadas panzas. Esto mitigará por unos días el hambre de los trabajadores.

El llamado del dueño del almacén que es el industrial Ramón Trueba, quien tiene en la misma calle una tienda de ultramarinos que no hace

En estos días de lluvia el muelle presenta una estampá triste y fría. Tal cual «raquero» se desmerece de su sueño habido durante la noche, debajo de los vagones del ferrocarril o en un inmenso tubo de hierro, que recuerda el domicilio del filósofo de la linterna.

En estos días de lluvia el muelle presenta una estampá triste y fría. Tal cual «raquero» se desmerece de su sueño habido durante la noche, debajo de los vagones del ferrocarril o en un inmenso tubo de hierro, que recuerda el domicilio del filósofo de la linterna.

ESTAMPAS DEL MUELLE

En estos días de lluvia el muelle presenta una estampá triste y fría. Tal cual «raquero» se desmerece de su sueño habido durante la noche, debajo de los vagones del ferrocarril o en un inmenso tubo de hierro, que recuerda el domicilio del filósofo de la linterna.

En estos días de lluvia el muelle presenta una estampá triste y fría. Tal cual «raquero» se desmerece de su sueño habido durante la noche, debajo de los vagones del ferrocarril o en un inmenso tubo de hierro, que recuerda el domicilio del filósofo de la linterna.

En estos días de lluvia el muelle presenta una estampá triste y fría. Tal cual «raquero» se desmerece de su sueño habido durante la noche, debajo de los vagones del ferrocarril o en un inmenso tubo de hierro, que recuerda el domicilio del filósofo de la linterna.

En estos días de lluvia el muelle presenta una estampá triste y fría. Tal cual «raquero» se desmerece de su sueño habido durante la noche, debajo de los vagones del ferrocarril o en un inmenso tubo de hierro, que recuerda el domicilio del filósofo de la linterna.

Abrigos de cuero para hombre desde 100 pesetas. Chocos de todas clases desde 20. Gabardinas trincheras desde 50. Casa Calvo San Francisco, 19

Abrigos de cuero para hombre desde 100 pesetas. Chocos de todas clases desde 20. Gabardinas trincheras desde 50. Casa Calvo San Francisco, 19

LA FIESTA DEL EJERCITO

El próximo día 7, a las doce de la mañana, habrá un desfile de todas las fuerzas militares de la plaza, con motivo de ser la Fiesta del Ejército, para lo cual el coronel del 23, señor Frast, ha oficiado a la Alcaldía, pidiendo en su conocimiento el aludido desfile, contestando a la autoridad militar que a la hora indicada se hallarán en los balcones de la Casa Concejo las autoridades locales, para presenciar el desfile.

GOBIERNO CIVIL

Visitaron al gobernador una Comisión del Partido Republicano Conservador, para saludar a la autoridad; el jefe del Ferrocarril Cantábrico y Norte, para comunicarle que con motivo de celebrarse la manifestación en Torrelavega sobre la valla, cerrando al público el acceso a las estaciones, que estaban pendientes de cuanto dijera la superioridad y que acatarían el fallo que se dicte en este sentido.

Visitaron al gobernador una Comisión del Partido Republicano Conservador, para saludar a la autoridad; el jefe del Ferrocarril Cantábrico y Norte, para comunicarle que con motivo de celebrarse la manifestación en Torrelavega sobre la valla, cerrando al público el acceso a las estaciones, que estaban pendientes de cuanto dijera la superioridad y que acatarían el fallo que se dicte en este sentido.

UNA PREGUNTA

Hay varios concejales que se hallan ajenos de la localidad donde fueron elegidos. Unos tienen destino por el Estado; otros particular; entre éstos, hay quien actúa y hay quien no actúa. ¿No hay incompatibilidad manifiesta, y por lo tanto destitución fulminante, ya que su presencia en los Municipios es para ir contra los republicanos?

CAMAREROS

Se reunirán en la madrugada del jueves al viernes los afiliados a la Agrupación de Camareros, siendo la reunión a las dos de la mañana, debiendo asistir con puntualidad.

EL COCHE CELULAR

Varías veces hemos escrito sobre la necesidad de establecer el coche celular para trasladar a los detenidos a la cárcel. Tantas veces lo hemos hecho, otras tantas es desoírnos, pero tenemos seguridad de que alguna vez se habrá de subsanar, y habrá de serlo cuando a la autoridad se le plante un conflicto al conducir un detenido o cuando vayan a la cárcel aquellos en quien consiste que esto no se emende.

UN ROBO DE CONSIDERACION LOS SEÑORES DE LA PALANCA

Alrededor de la una de la madrugada los guardias de la Benemérita del puesto de Peñacastillo, que hacían recorrido por la carretera de La Reyerta, dieron el alto a dos individuos por su aspecto sospechoso.

mucho también fué asaltada por los ladrones llevándose unas mil pesetas en metálico, nada más que entrar, advirtió la falta de gran cantidad de cajas que contenían camisas, calzas y otros objetos.

Los desconocidos dijeron a los guardias que eran de Santander y que se trasladaban a Adarzo para pedir en la mañana de hoy trabajo, pues hacía poco tiempo que habían sido despedidos de la casa donde trabajaban.

Hecho un minucioso registro, se advirtió la desaparición de unas trececientas camisas, todas ellas de excelente calidad; ochenta y tantas cajas de zapatos, gran número de carteras de señora, medias de seda, maletas, en fin; unas tres mil pesetas en género.

La contestación de los sospechosos no satisfizo a los guardias, los cuales les invitaron para que se dejaran cachear.

Desde luego, se pudo comprobar que los dos sujetos no habían sido capaces de transportar ellos solos tan enorme cantidad de mercancía, y por fuerza tenía que haber otros cómplices.

Nada más que comenzar a registrar las ropas de los sospechosos, comenzaron a aparecer carteras de señora, guantes, pitilleras, petacas y otros objetos, todos ellos de buena calidad.

Los detenidos interrogaron a los sujetos cuál era la procedencia de aquellos objetos, pero comenzaron por mantenerse en un tenaz silencio, no queriendo decir el sitio donde habían operado.

Finalmente y a requerimiento de los guardias, dijeron que el robado era procedencia de un almacén instalado en la calle Alta y próximo a la Fábrica de Tabacos.

Han sido registradas las viviendas de los dos ladrones, con resultado infructuoso, también y por mandato judicial fueron requisadas las casas de las amistades de los aprovechados, no consiguiéndose averiguar el lugar donde han sido depositadas las mercancías robadas.

Los guardias, acompañados de los dos desconocidos, se trasladaron al mencionado almacén y pudieron comprobar, cerca de las cañeros de la madrugada, que la puerta de entrada del almacén mencionado, había sido forzada por palanquetas, encontrándose tras de la puerta, en el suelo, dos herramientas de aquéllas.

Los dos sujetos, después de declarar, pasaron por disposición del Juzgado a la cárcel, y se llaman Luis Gamallo y Quiterio Ibars, y son de sobra conocidos en la Comisaría de Vigilancia, cárcel provincial, Juzgados, etc.

DE LA PROVINCIA

Laredo

Doctrinas perniciosas

Juan y María (última no se llama José, para que resultase la segunda edición del pasaje Bíblico), hace unos días, sin encomendarse a sus respectivos cónyuges y sin acordarse de sus fantasmas, alegres, felices y atortolados, se presentaron en la iglesia parroquial, de la que salieron con el «indisoluble lazo del matrimonio».

Este par de reincidentes no se dieron cuenta de que para que el «acto» tuviera validez, tenían de antemano que haber hecho acto de presencia en el Juzgado municipal, para estar casados «como Dios manda»; no fué así, y el demonio que en este caso tiene cara de alcahuete, se fué con el soplo al Juan, y éste, que al parecer le gustan las cosas «en su punto», dejó al día siguiente de haber cometido el «sacrificio», a la desconsolada María.

Nada nos extraña la actitud de Juan, este buen hombre, asiduo concurrente a pláticas sacristoriles, oyó hace unos días a un Padre de almas que estuvo en la parroquia (tomando el púlpito como tribuna), arremeter contra el Estado laico, siendo su punto fuerte, «las consecuencias funestas que para la familia y el buen orden» dependen del matrimonio celebrado por el Juzgado sin la anuencia y el beneplácito de nuestra Santa Madre Iglesia, C. A. R., condenando a los que así lo hicieran al fuego eterno.

Como desgraciadamente no tienen que insistir mucho en sus papucheras para que el vulgo inculco y fanatizado les crea a pies juntitos, en esta España en la que por mor de esta Santa Madre Iglesia hemos creído en «duendes», b. u. j. a. s., diablos y toda clase de supercherias, nada de extraño tendría que al darse Juan cuenta de la barrabasa que haría si iba al Juzgado con su nueva costilla, se «virase» para evitarle trabajo a Pedro, y relevarle, por su parte, del ingrato trabajo de ser eternamente su fegonero.

Consideramos que la ley debe de ser clara en este sentido, opinamos que la Iglesia no debe de casar sin que previamente los contrayentes no lleven mandamiento judicial, no saben los señores sacerdotes que no es válido el casamiento «hecho por ellos»; ¿ignoran que al hacerlo incurren la Ley fundamental del Estado? Si esto saben ¿a qué repetirse el caso de Juan y de María?

Sigan en su Ministerio, dejéense de políticas, cumplan con los preceptos y enseñanzas de Jesús, y dejen estas «cosucas» terrenales para que las ventilemos nosotros los Ateos, los Materialistas, y a ustedes, que de la espiritualidad viven.

Aviso: A las niñas trogloditas las recomiendo no se dejen amartelar demasiado de Júpiter, bicho que si como Juan y Landrú se dedican a llevaros a a la Vicaría como incautas avecillas, llegará el momento en que la que no cumpláis con el coco del Juzgado, resultéis casadas «por detrás de la iglesia», trocando los papeles del antiguo dicho; os aconseja visitéis al barbudo juez.

El duende ateo

«Villacaciques»

¡Alto ahí!

En LA REGION de hace días escribía un articulista poco enterado de la independencia soberana de «Villacaciques», unas cuantas horribles cosas sobre la actuación monárquico caeciquil de varios Ayuntamientos de la provincia de Santander, incluyendo entre ellos a este de «Villacaciques». Y es conveniente que sepa el autor

del referido suelto que «esto» no pertenece a la provincia de Santander, y muchísimo menos a la República española; así me encarga que lo diga el «Señor del Gran Poder», cuyos legítimos títulos están archirreconocidos por las Sagradas Escrituras y por el Antiguo y el Nuevo Testamento (gracias, Matilde), que no son falsos.

El «Señor del Gran Poder» está enormemente indignado, y lo está en justísima razón. No es concebible que haya quien ignore el soberano derecho que le asiste para disponer a su antojo de las vidas y haciendas de sus vasallos, de la voluntad de los concejales que él eligió, de las actividades de los serenos y sobre todo para perseguir a quienes cantan el «Himno de Riego». ¿Es que aquí se ha proclamado la República como en España? No; no se puede legalmente implantar aquí un régimen de «infamia y de dictadura socialera» que «Villacaciques», de acuerdo con la voluntad de su Señor, repudió contundentemente el 12 de abril. Sépase que el Ayuntamiento villacaciquense desobedeció terminantemente las órdenes del gobernador Somprún, como desobedeció repetidas veces las de Díaz Quiñones, como desobedece y seguirá desobediendo todas las leyes, todas las disposiciones del Gobierno de la República.

El pueblo de Villacaciques, el soberano y sano pueblo, no le da la gana de proclamar la República y sería ir contra el derecho de libre determinación de los pueblos, reconocido por la S. de N., el obligarle a hacerlo.

Sobrados medios tiene el S. del G. P. para hacer valer sus derechos. Ahí están sus matones, todos los muertos de hambre que a su lado prolongan la agonía, dispuestos a levantarse para defender los «sagrados derechos» del Señor.

No quiere recurrir a estos procedimientos, porque confía en la justicia y en el derecho (con minúsculas) que no se prostituyan más que ante él y de acuerdo con él, pero si esto no bastara, será el Tribunal de Justicia Internacional de La Haya el que tenga que intervenir en la cuestión.

Y como parece que la «maldita y anticristiana» República española codicia este venturoso rincón, el Señor del Gran Poder está buscando «sus» antecedentes, ordenando «sus» alegaciones, formando las listas de «sus» siervos, para presentarlo ante dicho Tribunal.

El éxito, tenemos fe en ello, no puede menos de sonreír al Señor. Como mandatario y defensor está presto a ir a La Haya un «honradísimo e inteligentísimo joven» que ha popularizado entre nosotros las terroríficas hazañas de Atila. Lleva como mascota una estatuita de Diana, cazando con rifle de veinte tiros. Informaremos.

El demente incorregible

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz en esta villa una hermosa niña doña Rosa Abascal, esposa de nuestro buen amigo el acreditado industrial don Cipriano Sánchez.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Aquí todos republicanos de pura cepa

El gobernador ha enviado una circular a todos los Ayuntamientos, como saben nuestros lectores, pidiendo la filiación política de cada concejal.

Del de «Villacaciques» por descontado está que mandará la relación haciendo constar que todos, todos, absolutamente todos, son republicanos de antaño, y que se hallan dispuestos a defender la República contra cualquier monárquico-tradicionalista-cavernícola, que como ellos, dicho entre paréntesis, no quieran acatarla.

M. de la Coiera

Rionansa

Sobre una circular importante

Por el gobernador civil se interesa de todos los Ayuntamientos que

men de la filiación política de los concejales.

Sería curioso conocer dichos informes. ¿Cuántos tendrían el valor de decir que fueron elegidos con carácter de monárquicos, y que como tal vienen actuando? En Rionansa hay un solo concejal radical socialista; los otros, todos, absolutamente todos, lo son monárquicos, que acordaron practicar embargos en período electoral a cuatro republicanos que se negaron a intervenir en la confección del reparto o déficit, ante la negativa del alcalde de incluir en las listas del repartimiento a más de cincuenta vecinos entre hijos, parientes y paniaguados suyos.

Son los que así mismo acordaron embargar los bienes de los que votaron con la conjunción, por la no asistencia a la reparación de caminos vecinales, negativa fundada en que se eximía de tal obligación a los curas y al médico titular, éste cavernícola refinado, que se opuso a que se dotase a Puentenansa de una traida de aguas, cuando la Comisión Gestora lo propuso. Inspector municipal y todo fué necesario denunciarle, para que suprimiera la votadura de aguas fecales a la vía pública; en cambio un familiar suyo, concejal archimonárquico, protegido de Julio Gutiérrez, ex comandante de Marina, expulsa las aguas de un pozo negro a la vía pública, por donde se pasa a recoger el agua del río en el cual desemboca dicho pozo; téngase en cuenta que se carece de fuentes, y que de dicho río se surten los vecinos de agua para todas sus necesidades.

De dicha filiación monárquica son el teniente de alcalde y el juez, que hace pocos días mandaron conducirlos por la Guardia civil a la cárcel del partido a dos vecinos que votaron la conjunción, porque se permitieron segar en una finca cuya propiedad alega el primero y uno de los detenidos.

Pues bien: estos señores que llevan año y pico en mando, empleando solamente en perseguir a los contrarios, seguramente informarán al señor gobernador que son de filiación republicana, porque votaron en las generales juntamente con los agrarios a don Ramón Ruiz Rebollo, para cuyo señor

parece tiene en más valor estos sufragios que los de aquellos que votaron íntegra la conjunción republicano-socialista. Señor Rebollo, a usted me dirijo sin ánimo de molestarle en lo más mínimo y si solamente en defensa del régimen, al servicio del cual ha consagrado usted tanto entusiasmo y actividad!

Estos señores, protegidos de siempre con la monarquía y la dictadura, de don Julio Gutiérrez, político monárquico incapaz y funesto para esta cuenca del Nansa, no se recatan para decir que gracias a la influencia actual de dicho señor acerca de usted, ellos consiguen cuanto quieren en todas las oficinas de esa ciudad. Si fuera para administrar recta e imparcial justicia, nada tendría yo que oponer; pero la verdad es muy otra. Estos cavernícolas que esperaban con ansia terrible el triunfo de Sanjurjo, no creo que ofrezcan mucha garantía para afianzar la República; ellos contribuyeron con la quinta parte de su fuerza sufragista en las elecciones para elevarle al cargo de diputado; otros lo hicieron con todas sus fuerzas.

Y para usted, digno gobernador civil de Santander, si lo que deo relacionado pudiera parecerle parcial y tendencioso, no pretendo que lo acoja ni siquiera como complemento del informe que pide en «una circular importante». Me remito a datos que han de obrar en las oficinas de su mando.

En el mismo día de las gloriosas elecciones del 12 de abril de 1931, el entonces alcalde, nombrado por Berenguer, electo en las mismas, gracias a las coacciones que la ex Real Compañía Asturiana ejerció sobre los obreros de la mina de La Florida de este término, y ante orden urgente del último gobernador de la monarquía, informaba a las doce de la noche, hora en que terminó el escrutinio, de la filiación de todos los concejales electos en este municipio.

Examine dicho informe, y si concuerda con el que ahora le remitan de esta Alcaldía, es que han tenido el valor de decir la verdad.

José Ramón García

- HÉROES DE BAZAR -

Con frecuencia se oye alardear a los elementos monárquicos de su acendrado amor a la bandera roja y gualda; dicen enfáticamente que la llevan en el corazón; para ellos, España solamente puede estar simbolizada por su bandera, y consideran que quien no ama a ésta tampoco siente aquélla. Presumen de heroísmo para cuando de defender su trapo se trate. Más veamos qué hay de verdad en vuestras jactancias, distinguidos y nunca bien alabados patricios monárquicos.

Las banderas son honrosas, como afirmáis de la vuestra, cuando se las sabe honrar. ¿Qué hicistéis por vuestro trapito cuando le tocó en suerte ser arrinconado? Nada; es decir, algo menos y peor que nada: esconderos cobardemente el 14 de abril. Entonces, que necesitaba vuestra defensa, ni uno solo supistéis, ni «quisistéis», demostrarle ese amor que tanto decaréis hoy. Del puerto de Cartagena sale constantemente una voz que grita a los cuatro vientos vuestro heroísmo (iii). ¿No recordáis ya? Los demás no olvidaremos nunca el asombro que nos produjo vuestro absoluto silencio de entonces; ¿por qué sois tan insensatos que os empeñáis en que os lo recordemos? Y en agosto último, vuestras hazañas en defensa del trapito se redujeron a abandonar en la vía pública vuestros coches con armas y municiones, en Madrid; y a perder hasta el fajín vuestro borrachín caudillo, en Sevilla.

¡Vuestra bandera! No séis tan aprovechaditos. La antigua enseña nacional, ¿sabéis con qué estaba hecha? Preciso será recordároslo también.

Sus banderas rojas no representaban sangre de monarcas, que la tenían podrida por sus vicios hereditarios, ni de la nobleza, que la tenía azul por los licores consumidos en sus juergas permanentes, ni de vuestro clero, que la tiene ennegrecida por las hogueras

de la Inquisición; sus banderas rojas representaban la sangre generosa de la «plebe» que luchó en Flandes, en los Países Bajos, en el continente americano y en la guerra de la Independencia (para arrebatar a Napoleón el suelo patrio, que canallescamente le entregaron Fernando VII, su padre y el amante de su madre); representaban sangre generosa de la «plebe» que luchó en Cavite, en el Callao y en Filipinas; de la «plebe» que fué sacrificada en el barranco del Lobo, en Anual y en la retirada de Xauen, cuyos huesos aún ruedan por los campos marroquíes. Su banda amarilla no representaba el oro acumulado por los inmortales negociantes, por los grandes terratenientes, por las altas clases militares encumbradas por la muerte inútil de millares de soldados, sino los sacrificios pecuniarios realizados por el pueblo para pagar errores y caprichos de los monarcas y sus camarillas (cuando no de sus concubinas), representaba la miseria fisiológica y el analfabetismo en que el pueblo está sumido al cabo de varios siglos de Gobierno monárquico.

Si, heroicos monárquicos, vuestro trapo flamea aún; pero en los cementerios que por todo el mundo ha habido que abrir para enterrar a los humildes soldaditos que en todos los tiempos han sucumbido defendiendo una España que fué grande por el esfuerzo individual de sus hijos, y que hoy no es nada por culpa de los «señores»; aún flamea vuestra bandera; pero en los cientos de hospitales, de asilos, de cárceles, de prostíbulos y de hogares hambrientos que nos habéis dejado. Y en vuestro corazón, es verdad, porque es insensible a tanta desdicha nacional y a tanta miseria personal.

José A. Alonso

Reinosa, octubre 1932.

Federación Local de Sindicatos

No podemos seguir callados

Con una frecuencia contumaz, se escribe contra los militantes de la C. N. del T. las más absurdas diatribas por parte de todos aquellos que, con motivo del advenimiento de la República han llegado a disfrutar de una situación personal notoriamente privilegiada, con la que jamás hubieran soñado.

En las campañas difamatorias contra los que ningún beneficio hemos recibido del nuevo régimen, coinciden con rara unanimidad, desde los reaccionarios de la extrema derecha, hasta los republicanos y socialistas más recalcitrantes. En esta labor, no hay distinción entre la Prensa monárquica y la republicana. Van todos ellos de perfecto acuerdo, como si se propusieran un fin común. Y así es, en efecto. Todos ellos persiguen el exterminio por todos los medios, de la organización confederal.

¿Cómo se explica que los republicanos, y sobre todo los socialistas lancen continuamente la especie tan sobada de que coincidimos con los elementos monárquicos? ¡Una de tantas paradojas de la vida! Pero la elocuencia de los hechos, es sin embargo, más contundente que cuanto nosotros pudiéramos argumentar en este sentido. La demostración de cuanto decimos la tenemos en lo ocurrido con motivo de la última intentona monárquica. Se alza en Sevilla el general Sanjurjo, y no halla la menor resistencia por parte de los «defensores» de la República. Solamente los «extremistas», que tan despiadadamente fueron tratados por el régimen republicano, se lanzan a la calle para impedir que el fatídico Borbón vuelva a hollar el suelo español.

Los que tantos beneficios recibieron de la República, y por tanto estaban en el deber de velar por ella y dar su vida en su defensa, dejaron obrar tranquilamente al militarote. Ello no es óbice para que la contumacia de los socialistas siga haciendo uso del mismo tópico de siempre. Por deducción de estos hechos, puede juzgarse de la veracidad de las afirmaciones socialistas cuando nos combaten.

Trataremos este asunto limitándonos a lo que a Santander se refiere, pues también aquí se dice con harta frecuencia—aunque nada se prueba—que los anarquistas y sindicalistas vamos del brazo de los monárquicos. Y aquí hallamos nuevamente la paradoja. Veamos: Ellos, los socialistas, enemigos irreconciliables de los monárquicos, tienen a su entera disposición la Prensa local, tanto para hacer su propaganda como para difamarnos. En cambio, nosotros, los que al decir de ellos vamos de acuerdo con los cavernícolas, si queremos defendernos de las insidias que se lanzan contra nosotros, tenemos que hacerlo por medio del manifiesto, el cual cuesta muchas pesetas, de las que no siempre disponemos, porque la crisis de trabajo es muy aguda y como consecuencia las cotizaciones resultan escasas. Téngase en cuenta que los sindicalistas no cuentan con otros ingresos que los del salario, cuando tienen la suerte de hallar trabajo. Nosotros, nada en absoluto percibimos del presupuesto de la República. ¿Podrán todos decir lo mismo a este respecto?

El procedimiento del manifiesto ofrece además otras dificultades, y es ante todo que hay que escribirlo con fina sutileza para que la autoridad gubernativa lo permita. Además, como quiera que carecemos de actitudes literarias, nuestra pluma escribe lisa y llanamente cuanto sentimos, quedando luego expuestos a la acción judicial, cosa que nos ocurre casi siempre que escribimos. No hay periódico local, ni monárquico ni republicano, que nos permita defendernos de las calumnias que tenemos que soportar. Y hasta nuestras convocatorias sufren frecuentes olvidos «involuntarios» y no aparecen insertadas. Si les enviamos una nota, o dan la llamada por la respuesta, o la publican mutilada. Si tenemos la suerte de que la publiquen, nos vemos precisados a escurrirnos con un microscopio para ver si la hallamos en algún rincón entre los anuncios. Ni siquiera los escri-

tos de los camaradas nuestros que sufren prisión en la cárcel de Santander han tenido acogida.

Intentaremos arreglarnos para poder contestar siquiera sea someramente y en el espacio más reducido que nos sea posible, a tantísimo como desde LA REGION se escribe continuamente contra nosotros. Séanos permitido contestar a nuestros detractores con varias líneas, a muchas columnas. Un día doña Matilde de la Torre, escribe columnas y más columnas en las cuales, al tiempo que ensalza hasta el halago a los hombres de la C. N. T., arremete contra los obreros alpagateros de Cabezón, que también pertenecen a la C. N. T. No tenemos la pretensión de que súbitamente se hayan hecho sindicalistas como los llama pomposamente, como tampoco ella la tendría seguramente de que fueran socialistas el breve tiempo que pertenecieron a la Casa del Pueblo, pues según ella afirma, ha ejercido y continúa aun ejerciendo mucha influencia en esa villa el caciquismo, para que de la noche a la mañana puedan las gentes hacerse sindicalistas ni siquiera socialistas. Nos basta con que cumplan los deberes confederales como hasta la fecha han cumplido. No faltarán seguramente en «Villacaciques» elementos más dignos de ser combatidos con tanto empeño.

Otro día, un tal Vergara, con un estilo procaz, trata del mismo tema, pero en completo desacuerdo con doña Matilde de la Torre, hace un llamamiento a esos obreros para que ingresen en la U. G. T., y en cambio, lanza las más viles infamias contra los militantes de la C. N. T. Entre otras cosas dice que los sindicalistas durante la dictadura se pasaron al Sindicato Libre (?) o se escondieron. ¡Qué énfasis! Los anarquistas Liacer y Montijo ejecutados en Barcelona por los sucesos del cuartel de Atarazanas, no lo serían seguramente por estar escondidos. Los cuatro ahorcados de Vera, no lo serían tampoco por colaborar con la dictadura como Largo Caballero. Los sindicalistas tomaron parte en cuantos intentos hubo para derribar la monarquía, y por ello sufrieron las consecuencias, pero en ninguno de esos intentos participaron los socialistas, y en cambio, colaboraron amigablemente con el dictador desde los Consejos de Estado. Las cárceles de España se colmaron de sindicalistas y anarquistas y los más, tuvieron que vivir expatriados, viendo más de una vez desde el exilio cruzar a los prohombres del socialismo español con billete de lujo en dirección hacia Ginebra, para confraternizar allí con los grandes personajes de la política europea. ¡Qué diferencia de unos a otros!

Pocos días hace, con motivo del pleito de las camionetas, no dejaba LA REGION, un espacio que no fuera para zaherirnos. Para hacer la apología de los socialistas, decía Bruno Alo—que los comunistas y los anarcosindicalistas nos vemos mezclados en este pleito con los monárquicos. De sobra sabe quien tal decía, que nada tenemos que ver con la actitud que adopten en este asunto las distintas fracciones políticas, pues a todas las repudiamos igualmente. Lo que hacemos es defender a los obreros de nuestros Sindicatos, que tienen derecho a la vida, como los que pertenecen a la Casa del Pueblo. Los obreros tranviarios siguen en sus puestos—y de ello nos alegramos—pero no ocurre lo mismo con los de los autobuses que han sido lanzados al... y de ellos.

MUEBLES

Se venden dos dormitorios en Alonso Gullón, 23 (Carpintería de Cavia)

Bar «Nueva España»

BURGOS, 6

Especialidad en vinos blancos de

La Nava y Café exprés.

Meriendas y bocadillos de todas clases

BAR FLOR

PLAZA DE DATO. - Teléfono 23-73

BODADILLOS

CERVEZAS

EMBUTIDOS

VISITE LA CASA

SOCIETARIAS LOS DEPORTES LO DEL PARO

Casa del Pueblo

EMPLADOS DE COMERCIO.— Se ruega a todos los compañeros que paguen cuota de 0,75 pesetas pasen por esta Secretaría antes del miércoles, de siete a nueve, para ponerles al corriente de un asunto muy interesante para ellos.

OBROS MINEROS Y OFICIOS VARIOS.—Se convoca a junta general ordinaria para el miércoles, a las cuatro y media en primera convocatoria y a las cinco en segunda.

CARPINTEROS, EBANISTAS Y SIMILARES.—Este Sindicato convoca a la Revisora de cuentas compuesta por los compañeros Bernardino Díez, Víctor Fernández, Antonio López, Damián Inguanzo y Victoriano Frande, para hoy, martes, a las siete y media de la tarde.

Centro Obrero

SINDICATO DE INQUILINOS «LA FRATERNAL».—Se ruega a los señores socios a quienes por ignorar su domicilio no se le haya cobrado el recibo o recibos, pasen por la Secretaría (Primer de Mayo, 14), de once a doce y media de la mañana y de cinco a siete de la tarde, a hacer efectivo su importe.

Máquinas de escribir REMINGTON -- UNDERWOOD REPARACIONES CENTRO MECANOGRAFICO preparación para taquígrafos-mecanógrafos, enseñanza única de estas asignaturas APERTURA CURSO 1º OCTUBRE Solicite informes y condiciones en nuestras oficinas de las clases prácticas de taquígrafía y mecanografía LA IDEAL San Prncis o 33 J Herre o, 8-Tel. 19 39 SANTANDER

Por los remeros de Castro

En la Alcaldía se reunió ayer la Comisión ejecutiva de las fiestas por los remeros de Castro.

El secretario dió lectura de un avance del programa, así como del presupuesto, siendo aprobados.

Se tomó el acuerdo de dirigirse a autoridades, organismos, entidades, Círculos y Sociedades deportivas, tanto para nutrir la suscripción como para recabar de todos el máximo apoyo, para aumentar premios, etc.

Se nombró el jurado de honor. Le formarán las autoridades de Santander y Castro; presidentes de las entidades comerciales, Clubs y Sociedades deportivas; directores de los diarios locales y semanarios, y otras personalidades.

Se acordó dirigirse, por medio de la Prensa, a todos los industriales de cafés, bares y similares para que colaboren a esta organización y estimulen el fomento de la suscripción popular abierta.

El Racing ha enviado 25 pesetas para la suscripción, y don César Roblo una magnífica copa.

Hay nuevos ofrecimientos, que iremos dando a conocer.

Comentarios a la serie B

Ocho son los Clubs que se disputarán esta temporada el campeonato de la segunda categoría, y en honor a la verdad diremos que todos son equipos capaces de dar el disgusto en sus terrenos, pues todos ellos se pueden codear bien, y no será difícil que hasta última hora no se pueda pronosticar nada, sin exponerse a equivocarse. Interés grande ha dado a este campeonato el Santoña, equipo bien acoplado y con buenas individualidades, que en la actualidad figura a la cabeza con tres partidos jugados y tres ganados, siendo su rival más cercano la Unión Montañesa, también con tres partidos jugados, de los que ha ganado dos y empatado el tercero en Roinosa con el Naval, resultado difícil de conseguir con los campurrios en su casa.

También el Victoria, de Ramales— que ingresó en esta categoría por baja del Laredo, camina bien clasificado, habiendo ganado dos puntos al Barreda en su propio terreno, por lo tanto sigue en puntuación al Santoña y a la Unión Montañesa con cuatro puntos en dos partidos.

Después sigue el Naval, con tres puntos, habiendo jugado dos partidos en casa.

Y en último lugar figura el Vimenor, que no tiene ningún punto y el que francamente creemos no conseguirá muchos, porque según referencias no se encuentra muy bien esta temporada.

Desearnos para bien de todos que este campeonato se deslice normalmente y que no se repita lo de hace pocos días en Renedo, pues lo más difícil en un equipo es saber perder, pudiendo asegurar el que esto sepa, que cuenta con el aplauso de los aficionados, que muchas veces debe satisfacer más a un equipo, que los dos puntos conseguidos de mala manera.

CUADRO DE PUNTUACION

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, P. Santoña 3 3 0 0 6, U. Montañesa 3 2 1 0 5, Ramales 3 2 0 1 4, Naval 3 1 1 1 3, Astillero 3 1 0 2 2, Barreda 3 1 0 2 2, Guarnizo 3 1 0 2 2, Vimenor 3 0 0 3 0

SERVICIO DE TRENES

Compañía del ferrocarril de Astillero a Ontaneda

Desde el día 5 próximo, estará en vigor este horario: De Santander a Ontaneda.—Salidas de Santander: 8,35, 11,30, 15,15, 18,30, 19,25. Llegadas a Ontaneda: 9,56, 12,57, 16,40, 19,59, 20,53. De Ontaneda a Santander.—Salidas de Ontaneda: 8, 12,12, 14,21, 18,30. Llegadas a Santander: 9,26, 13,39, 15,43, 20,3. Advertencia.—Los domingos y días festivos circulará el tren que tiene su salida de Santander a las 19,25, para llegar a Ontaneda a las 20,53, en sustitución del ordinario que sale de Santander a las 18,30.

ESPECTACULOS

GRAN CINEMA

Compañía de comedias Camila Quiroga.—A las siete y a las diez y media: «El hombrecito».

TEATRO PEREDA

Hoy, martes, «Las aventuras de Tom Sawyer», por chiquillín.

SALON VICTORIA

A las siete (femina): «Con Bird en el Polo Sur» y «La mujer en la fuente».

POPULAR VICTORIA

De seis y media a once y media: «Con Bird en el Polo Sur» y «La mujer en la fuente».

SALA NARBON

A las siete: «Templo del amor», «El club de los frescos» y «Los calaveras».

PABELLON NARBON

A las siete: «Jugar con fuego» y «Misterios de Africa».

Los asuntos no tienen más que una verdad y ésta es la de comprar en EL IRIS, Compañía, número 6 :: ::

CONSERVAS -ALBO- SANTOÑA (SANTANDER)

¡¡OBREROS!! Las alpargatas fabricadas por los compañeros de Cabezón de la Sal (Santander), afiliados a la Unión General de Trabajadores, llevan siempre la marca = CAO = (Cooperativa Alpargatera Obrera) ¡¡Pedidas en todos los comercios!!

TALLERES DE TETUAN Construcciones metálicas y mecánicas :: Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja JACINTO FERNANDEZ ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, Saneamiento, Calefacciones, Robinería y niquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena. Tetuán, núm. 4 :: Teléfono 21-43 :: Santander

Celebrada la primera asamblea de obreros parados hace una semana en los locales de la C. N. T., a la que acudieron más de 300 obreros parados, unánimemente fué aprobada la plataforma de lucha de los Comités de barriada y como tareas inmediatas a conseguir las siguientes reivindicaciones:

Subsidio de tres pesetas. Habitación gratuita, viajes gratuitos para buscar trabajo a las localidades en donde se encuentre probabilidades de éste.

Obligar al Ayuntamiento, Diputación y Gobierno a que coloque mayor número de obreros que la ridícula cantidad que coloca actualmente.

Imponer el jornal de plaza 8,25 pesetas como mínimo en cada peón que trabaje y otras varias.

Dicho método de lucha así como las específicas reivindicaciones anteriores no han sido popularizadas como se debían entre los sin trabajo, tampoco se estructuró orgánicamente en Comités a los obreros que en dicha asamblea acudieron, ni se determinaron en qué lugares deberían implantarse los Comités de control en los lugares de trabajo.

Encargados por dicha asamblea como Comisión, para continuar los trabajos y poder dotar a los parados de un arma que les es precisa, comprendiendo esta Comisión que son más de 5.000 parados los que sufren las consecuencias de las contradicciones del régimen capitalista y que precisan buscar una salida para ellas.

Desearnos que en éstos comités estén representados todos los sin trabajo, pues sin el carácter de movimientos de masas no podremos imponer las más justas e imprescindibles satisfacciones de nuestras necesidades. Por ello, esta Comisión vuelve a convocar a todos los obreros parados para el

Por fin de temporada se liquidan objetos de cestería - Cunas, a 5 pesetas - Andadores niño a 3 pts BURGOS, 12

ESTADO DEL TIEMPO

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea. Temperatura máxima en el día de ayer, 19-12. Temperatura mínima en el día de hoy, 13-2. Lluvia recogida en 24 horas, 10-3. Viento dominante, vario. Tiempo probable: Mar llana, viento flojo y cielo cubierto con tendencia a mejorar.

LA PATERNA Compañía de Seguros :: Vida Incendios Subdirector: L. MALUMBRES Calle de Pizarro, 6.-Teléf. 23-07.-Santander

ANUNCIOS ECONÓMICOS

- PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor. EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añojo de la Nava. Daoiz y Velarde, 9. FILMS SELECTOS, Revista cinematográfica.—De venta en Lope de Vega, 6, puesto de libros. FORASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico, «Marina Montañesa». Amado Vega. CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa». Tapas variadas. CURTIUDO DEL PUENTE. Artículos de viaje. SALCINES DE LA RIVA, Máquinas de escribir. Blanca, 6. LA DECORATIVA, Arcillero, 5. Papeles pintados, pinturas preparadas. Precios baratísimos, sin competencia. EL EBRO, Bar-Restaurant, Reñosa. Cocina esmerada. Servicio a la carta. GUTIERREZ, Fabrica de artículos de viaje. Casa fundada en 1866. Burgos 1, Santander. INSTALACIONES ELECTRICAS. «Casa Rincón. Carbajal, 1, Teléfono 12-59. Haga encargos.

El Instituto provincial de Higiene

Cuarta carta

En nuestra carta anterior indicábamos la importancia que la vida al aire libre tiene sobre la salud de la madre y del niño. Se deben utilizar sus beneficiosos efectos al menos dos horas cada día y a ser posible al sol, puesto que el sol y el aire fortalecen y regulan las funciones del organismo haciendo que la sangre se cargue de aire puro para que éste, por mediación de la sangre de la madre, llegue hasta el hijo que lleva en su seno y de esa manera se desarrolle sano y fuerte. No le tema nunca al aire y duerma con las ventanas abiertas, abrigándose lo suficiente para no sentir frío.

El ejercicio físico es también necesario para el desarrollo y fortaleza de los músculos que han de actuar en el momento del parto. No debe considerarse como ejercicio el trabajo casero, y es de aconsejar un paseo diariamente sin llegar a cansarse. Para las personas acostumbradas a los ejercicios gimnásticos, los más aconsejables durante el embarazo son flexiones del cuerpo hacia adelante, atrás y a los lados, y flexiones de piernas sobre el abdomen y del tronco sobre las piernas estando el cuerpo tendido.

Otra de las preocupaciones de toda mujer embarazada es el vestido. La buena práctica higiénica no obliga a que el vestido de la gestante sea incompatible con la belleza y gracia de la moda; sólo exige que la ropa esté hecha de tal forma que cuelgue sobre los hombros y que nunca apriete la cintura; la faja maternal estará dispuesta de tal manera que sostenga el vientre trayéndole hacia arriba y nunca oprimiéndolo hacia abajo. Bien sabido es con qué frecuencia se presentan varices durante el embarazo. Las ligas circulares, que oprimen las venas, aumentan el peligro de su aparición. Los zapatos serán de tacón bajo y ancho y, a ser posible, de goma; el tacón alto aumenta la presión del bajo vientre y es molesto y peligroso durante la gestación.

Toda embarazada a la que se le hinchen los pies, deberá consultar con su médico, pues puede ser señal de peligro que avisa el mal funcionamiento de los riñones.

Entre el cuarto y quinto mes empieza a notar la embarazada los movimientos del hijo. Esta es una señal que le avisa para que esté preparada a recibirlo cuatro o cinco meses más tarde.

Bar Español CAFE EXPRES APERITIVOS COCINA SELECTA VARIADO PLATO DEL DIA RIVERA, 15 Y BLANCA, 16 SANTANDER

Todo nuevo - Todo barato Paraguas algodón inglés, mezclas finísimas y de seda, en color y en negro, a precios nunca vistos, en la FABRICA DE PARAGUAS Por ser fabricante soy el más barato; no lo olvide y compruébelo. Toda clase de composturas, entregadas al día. Ventas al por mayor y menor. PEDRO ALBENDEA - PUNTIDA, 1

¿usted fuma? Cuidé del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra. SANTANDER

En la sesión de hoy de la Cámara, se tratará sobre la ley de Incompatibilidades El jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux, ha dicho en Barcelona que ocupará el poder al siguiente día en que se retiren los ministros del actual Gobierno

Una intentona comunista en Bilbao

Bilbao.—Anoche se repartieron profusa y clandestinamente unas hojas comunistas excitando a sus compañeros y a los obreros parados de la provincia para que emprendieran la marcha sobre Bilbao, para lograr violentamente la libertad del comunista Agustín Ibáñez, contra el cual se había de ver hoy la causa que se le sigue por tenencia de explosivos.

Según parece, los extremistas tenían el propósito de manifestarse y de libertar a Ibáñez cuando fuera conducido desde la cárcel a la Audiencia, o al terminar la vista.

La Policía conocía las pretensiones de los extremistas, y anoche el comisario señor Vargas adoptó las necesarias medidas para frustrar cualquier intento de perturbar el orden.

Esta mañana se celebró la vista

Bilbao.—En la Sala de la Audiencia se verificó esta mañana la vista seguida contra el comunista Arsenio Bueno, procesado como autor de un artículo en el que se injuriaba a las personas del Gobierno.

El artículo fué publicado en el órgano comunista «La Bandera Roja».

También se celebró el juicio oral seguido contra Agustín Ibáñez, por haberse encontrado en su domicilio armas de fuego y explosivos.

El Jurado absolvió a los dos procesados.

Precauciones para evitar alborotos de los comunistas

Bilbao.—Con motivo de conocerse el desecho de los trabajadores de las zonas fabril y minera de asistir a la vista que en la Audiencia se había de celebrar para juzgar al conocido comunista Agustín Ibáñez, y como se había hecho propaganda para que acudiera un gran contingente de trabajadores a la misma, el gobernador civil había cursado las órdenes oportunas para que aquella manifestación no se celebrara.

Para ello se cursaron órdenes oportunas a la Guardia civil y minones de los pueblos, con objeto de disuadir a los obreros de tales propósitos.

No se ha hecho necesaria la intervención de aquella fuerza, pues la inelección del tiempo ha sido más que suficiente para que desistieran los comunistas de su idea.

No obstante se habían adoptado las precauciones necesarias para impedir todo intento de desorden.

El palacio de la Audiencia era custodiado por fuerzas de la Guardia de Seguridad de caballería y de infantería. También había gran número de parejas de la Guardia civil y de agentes municipales y de Vigilancia.

Aun cuando los dos procesados habían sido absueltos por el Jurado, Agustín Ibáñez fué trasladado nuevamente a la cárcel, pues tiene que responder de otros delitos que se le acusan.

Ni al acudir a la Audiencia ni a su regreso a la cárcel se ha promovido incidente alguno.

Regimiento a maniobras

Bilbao.—Esta mañana y en tren especial, y con objeto de asistir a las maniobras militares que tendrán lugar en el Pisuegra, salió para aquel punto el regimiento de Montaña, número 4.

Comentarios de la Prensa

Madrid.—«Ahora» se refiere en un suelto de su número de hoy al proyecto de concertar el bloque político de izquierdas republicanas y dice que para mayor relieve a la labor política de la República es necesario que por las derechas republicanas sea formado otro potente bloque y que con ambos se fijara determinadamente el porvenir de la nación que ya de por sí lleva un ritmo acelerado de bienestar y seguridad.

Hace un llamamiento a las derechas para que se sumen a ese bloque de republicanos, y abandonen sus discrepancias, con objeto de perfeccionar su obra.

«El Liberal» también dedica unos comentarios al mismo asunto, y dice que ante el rumor de la formación de ese bloque de izquierdas de partidos o de grupos, lo mismo da una cosa que otra, y estima que para fortalecer el espíritu de la República, lo que se necesita es que esa unión venga cuanto antes.

«El Sol», en uno de sus editoriales se refiere al plan de obras hidráulicas y dice que de la realidad de ellos habrán de responder las bases racionales y orgánicas que habrán de asegurar el beneficio de la economía y la provisión del dinero.

Añade que con la implantación de este plan hidráulico, se asegura la economía nacional y habrá de engrandecerse la riqueza agrícola con los regadíos.

«La Libertad», comentando la suspensión de periódicos, dice que ello es un grave error para el propio Gobierno, que necesita por igual para desempeñar abiertamente su obra, la oposición del Parlamento y la oposición de la Prensa.

«El Socialista» aborda el problema de la crisis minera en Vizcaya y relata la angustia de aquella zona obrera, quizás la más castigada por el problema del paro.

Expone y relata las derivaciones angustiosas que este paro en aquella zona ha de ocasionar, y con gran discreción dice que por ahora se están llevando con gran actividad unas gestiones para remediar aquella crítica situación.

Con idéntica discreción asegura que los astilleros vizcaínos, que igual que las minas, sufren la tremenda crisis, dentro de poco tiempo volverán a recobrar su actividad, y que con esto y con las medidas que habrán de adoptarse para dar trabajo a los obreros de las explotaciones mineras, se aminorará en gran parte el más agudo trance porque atraviesa hoy la clase trabajadora de la región, y que en el próximo invierno si no se logra en su totalidad esta reconfortación, por lo menos será aminorada esta crisis de trabajo que de forma tan silenciosa vienen soportando los mismos trabajadores.

de presupuestos para aquel departamento. Y una vez terminada la conversación del señor Casares Quiroga con los periodistas, abandonó el palacio de Buenavista y se trasladó a su despacho del Ministerio de la Gobernación.

En el Consejo se trató sobre la ley de Incompatibilidades

Madrid.—La única cuestión política que se trató en la reunión ministerial celebrada anoche fué la referente a la ley sobre Incompatibilidades, y la cual seguramente se someterá a discusión en la sesión que hoy celebre la Cámara.

En el Consejo se examinó detenidamente el informe que sobre la misma ha hecho la Comisión parlamentaria, y que al parecer ha quedado bastante desvirtuada de la que fué presentada a su vez por el Gobierno.

Con tal motivo es posible que esta tarde al explicar dicha ley a la consideración de las Cortes y en la discusión que se promueva el jefe del Gobierno dirija algunas palabras sobre la misma y manifieste el criterio del Gobierno al considerar que la ley remitida por la Comisión parlamentaria está bastante desvirtuada, si se considera con la redactada por el Consejo de ministros.

Seguramente que el señor Azaña, en las palabras que dirija en el Congreso sobre este asunto, recomiende a los diputados la formación de otro proyecto que esté en más consonancia con los signos de austeridad que la economía de la Nación necesita, y no ver, en caso de llegar a su aprobación, defraudados los buenos deseos que tuvo el Gobierno al confeccionarla.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta», en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Publica una relación de traslados de varios tenientes coroneles de la Guardia civil.

Del mismo ministerio se publica también una orden dando de baja en el servicio al sargento de la comandancia de la Guardia civil de Vizcaya, Faustino Fernández.

Instrucción Pública.—Prohibiendo terminantemente que las profesoras de las Escuelas Normales vivan en las escuelas Salesianas y a las que acuden alumnas de aquellos establecimientos docentes.

El embajador de España en Alemania

Madrid.—Para pasar una temporada de licencia, ha llegado hoy a la capital de la República, el embajador de España en Alemania, don Luis Araquistáin.

Multa a un alcalde

Jaén.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 150 pesetas al alcalde de Arjona por la publicación de un bando por el cual se invitaba a salir de la localidad a todos los obreros forasteros.

Se produce un incendio a bordo del «Almirante Cervera»

Ferrol.—Anoche se produjo un incendio a bordo del «Almirante Cervera». El fuego se produjo en el depósito de la gasolina, pero con la colaboración del personal del navío se logró dominar el fuego a los pocos momentos.

El fuego produjo gran alarma en la población. Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

Agasajo a los guardias marinas.

El Ferrol.—Hoy han sido agasajados por las autoridades y por el pueblo, los guardias marinas que han terminado sus estudios a bordo del buque-escuela «Sebastián Elcano».

Los guardias marinas saldrán mañana para Cádiz.

Explosión de un petardo

Cazorla.—En el domicilio de don Julio Ruiz fué colocado anoche un petardo que hizo explosión, sin que cau-

sara víctimas.

La Guardia civil practica gestiones para dar con los autores del atentado.

Expulsión del representante del Papa

Méjico (Radio).—La Cámara acordó, en la sesión celebrada hoy, la expulsión del representante del Vaticano, señor Ruiz Flores, por la publicación de una nota, y en la que se hacía solidario con la enciclica publicada por el Papa el viernes último.

El día del jefe del Gobierno

Madrid.—El presidente del Consejo recibió esta mañana en el palacio de Buenavista la visita de una Comisión de la Dirección de la Compañía Nacional de Teléfonos.

También recibió el señor Azaña la visita del jefe del Cuartel militar del presidente de la República, señor Queipo de Llano, y la de los generales señores Luque, Carnicero, Barreiro y Castelló.

El Comité Ejecutivo del Consejo nacional del Partido Socialista

Madrid.—A las once de la mañana se reunió el Comité Ejecutivo del Consejo nacional del Partido Socialista.

A la reunión acudió el ministro del Trabajo, señor Largo Caballero. También asistieron los delegados oficiales de las regiones.

En la reunión se trató acerca de la política del Partido, con relación a la política del país.

Se hicieron algunas rectificaciones a los puntos de vista fijados en la reunión celebrada el mes de julio del pasado año.

La reunión terminó después de la una de la tarde, acordándose continuar la misma, mañana a las once.

El aniversario de la fundación de Tampa (Florida)

Madrid.—En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota relativa a los actos celebrados en Tampa (Florida), con motivo del 371 aniversario de la fundación de aquella ciudad.

Al acto acudió nuestro representante diplomático y en los discursos que se cruzaron se hicieron demostraciones de afecto hacia España.

Ingeniero separado del servicio

Madrid.—El ministro de Obras Públicas ha firmado un decreto separando del servicio que prestaba en Tenerife al ingeniero don Francisco Carreira Jiménez, dándole de baja en el escalón y retirándole los honorarios que percibía.

También ha sido remitido al fiscal de la República el pliego de cargos seguidos contra él, para que se le impongan las sanciones a que se ha hecho acreedor.

Lerroux hace declaraciones interesantes

Barcelona.—El jefe del partido radical, señor Lerroux, estuvo esta mañana en el gobierno civil, con objeto de devolver la visita que días anteriores le había hecho el señor Moles.

Uno de los periodistas que hacen información en aquel centro oficial, dirigiéndose al señor Lerroux, le preguntó entre otras cosas:

—¿Cuándo gobernará usted, don Alejandro?

—Al día siguiente en que se marche el Gobierno actual—contestó el ex ministro de Estado.

Como el periodista siguiera preguntando, el señor Lerroux dijo que por ahora no podía fijar la fecha porque los Gobiernos no precisan la finalización de su gestión como los contratos que vencen a plazo fijo.

Comienzan los preparativos para las maniobras militares

Palencia.—El gobernador civil ha celebrado hoy una conferencia telefónica con el secretario general de la presidencia de la República, quien le ha comunicado que el señor Alcalá Zamora estará en Palencia el día 9 de los corrientes, a las nueve de la

Continúa la causa contra los sindicalistas en Zaragoza

Zaragoza.—El resultado de la reunión celebrada por los sindicalistas pertenecientes al ramo de la construcción parece que ha persistido la idea de proseguir el conflicto que vienen sosteniendo.

Con tal motivo se cree que las fiestas del Pilar se verán seriamente amenazadas por los conflictos que puedan surgir; pero el gobernador civil, por su parte, ha manifestado que él hará todo lo posible por que las fiestas se celebren sin que se altere el orden ni ocurran incidentes.

Imprudencia funesta.

Logroño.—Ayer, en el pueblo de Baños de Río Tobía, se encontraban en el domicilio de Faustino Campos, barbero del pueblo, los jóvenes Eugenio Villoslada y Manuel Fernández, los cuales se pusieron a enredar con una escopeta de dos cañones, de las de pistón.

Creyéndola descargada uno de los jóvenes le puso un pistón e hizo funcionar el gatillo, con tan mala fortuna que la carga de perdigones que tenía la escopeta alcanzó de lleno en la cara a Eugenio, el cual resultó con gravísimas lesiones.

El herido fué trasladado inmediatamente al hospital provincial de Logroño.

SE NECESITA

Para oficina, un joven meritorio, de pocas pretensiones.

Dirigirse por carta a esta Administración bajo las iniciales A. F.

mañana y que su estancia en la provincia será hasta la fecha posterior en que terminen las maniobras militares.

Parece que existe el propósito en el señor Alcalá Zamora de recorrer varios pueblos de la provincia con objeto de presenciar las maniobras militares que habrán de efectuarse.

El señor Alcalá Zamora presenciará estos movimientos tácticos y almorzará en el campo.

El presidente de la Diputación ha ofrecido el Palacio provincial para que sirva de habitación al presidente de la República en los días que dure su permanencia en la provincia.

Para instalar las habitaciones del cuarto militar del presidente, se habilitará uno de los principales hoteles.

El presidente del Gobierno, señor Azaña, ocupará la residencia particular de los señores de Germán.

El director general de Seguridad ha conferenciado con el gobernador civil, manifestándole que con motivo de redoblar la vigilancia en los días que dure la estancia del presidente de la República y del jefe del Gobierno, enviará fuerzas.

Con tal motivo, han salido para Palencia cuarenta guardias de asalto y veinte agentes del servicio de vigilancia, bajo el mando de un comisario.

Café rico barato

SE OBTIENE MEZCLÁNDOLO EN PARTES IGUALES CON ACHICORIA PURA MARCA LA GRANJA, PRODUCTO DE LA MONTAÑA QUE ES LA MEJOR, Y LO HACE MENOS EXCITANTE Y MAS ESTOMACAL.

Plata achicoria de La Granja en todos los comercios

Il y han comenzado las operaciones de concentración de las fuerzas que habrán de tomar parte en las maniobras militares.

Esta mañana en la estación de Torquemada al descargar del tren el material de un regimiento de Artillería de montaña cayó al suelo un obús que al chocar contra el pavimento hizo explosión.

En el accidente resultó herido de gravedad un soldado y otros tres soldados heridos menos graves, que han sido trasladados para su hospitalización al pueblo de Vallanos.

Conducción de detenidos a Madrid

Cádiz. Salieron para Madrid, acompañados de agentes de la Policía el teniente de Caballería, don Luis Valderrábano y el ex conde de San Julián, que se hallaban detenidos en el castillo de Santa Catalina.

Gran Kursaal «La Tierruca»

Segismundo Moret, 7
Tel. 35-32-Santander

ENORMES EXITOS DE

Joyita Albeniz Bella Marujilla
bailes

CONDESITA DE TURIA

Hoy presentación de la orquesta del mago de la taberna vasca JOSE MONFERRER
Han sido renovadas todas las bailarinas de salón.

Sesiones a las 10, 11 y 12 de la noche - Cabaret 11 noche en adelante.

Domingos y días festivos sesión a las 7 de la tarde



ALFA
Construcción nacional «Supera a todas»
y cuesta la mitad
AL CONTADO Y A PLAZOS
Calderon, 1, SANTANDER
TELEFONO 22-23

Sucursal en Torrelavega:
PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68
Radio - Fonos - Discos «Regal»

Representante: G. PERUJO

Madrid.—El ministro de Obras Públicas ha firmado un decreto separando del servicio que prestaba en Tenerife al ingeniero don Francisco Carreira Jiménez, dándole de baja en el escalón y retirándole los honorarios que percibía.

También ha sido remitido al fiscal de la República el pliego de cargos seguidos contra él, para que se le impongan las sanciones a que se ha hecho acreedor.

Madrid.—El ministro de Obras Públicas ha firmado un decreto separando del servicio que prestaba en Tenerife al ingeniero don Francisco Carreira Jiménez, dándole de baja en el escalón y retirándole los honorarios que percibía.

También ha sido remitido al fiscal de la República el pliego de cargos seguidos contra él, para que se le impongan las sanciones a que se ha hecho acreedor.